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'Fi'n' a, = (2n+ 1}/(n —-—1)2 gilt

laal _ 2041 n? 2+1/n — 2
lansl (=17 m+3  (1—1/nP2@2+3/n) 1-2

=1,

d.h. die Potenzreihe hat den Konvergenzradius 1. Sie konvergiert also fiir |z} <1 und
- divergiert fiir || > 1. Wir miissen nun noch die Rénder des Konvergenzintervalls, also
z = —1 und z = 1, untersuchen. Einsetzen liefert die zwei Reihen

Z an(—1)" und Z O -
n=2 n=2
Die Konvergenz der ersten Reihe wird durch das Leibnizkriterium garantiert, denn

Con4l _2n-1+3_ 2 - 3
a"_(nfl)z (n-1)2 n— (n—1)2

konvergiert monoton fallend gegen 0. Die zweite Reihe hingegen divergiert wegen der
Abschitzung a, > 2n/n? = 2/n und des Minorantenkriteriums.

Das Gesamtergebnis lautet also: Die Potenzreihe konvergiert genau fir z € [-1,1).




( » Die Reihe hat die Form 35, axz"* mit az, = e"+(=1") ynd agn4y = 0 fiir allen € N. . @

Somit ist
2n/2n _
% laga] = Ff|enti+-0)| = { ’:ﬂ - 1‘” n gerade,

n ungerade,

und wegen *%/[aznss] =0 fiir alle n € N folgt limsup 3/ [ag] = e, d.h. die Potenzreihe
hat den Konvergenzradius e~!. Fiir z = e~! ergibt sich die Reihe

(-]
I el

n=1

Diese Reihe ist divergent, -denn fiir gerades n gilt e"*+(-1Me™™ = e"e~?" = 1. Die
* Potenzreihe konvergiert daher nur fiir z € (—e™*,e77).

* Bemerkung: Man kann such y := z7 setzen und 3 en+=0"yn betrachten. Diese
Reihe hat Konvergenzradius e~2, d. h. sie ist konvergent fir |y| < e~2 und divergent fiir
ly| > e~2. Hieraus folgt dann Konvergenz fiir |z| < &1 und Divergensz fiir |z} > e~ —

( g) -Diese Potéﬁzreihe hat den Konvergenzradius e, denn fiir a, := n!/n" gilt

lonl _m! (D™ _ (a4 D (Hl)” [
n

Tompl m® (1) n
Konvergenz liegt also auf jeden Fall fiir = — 1 € (—e,€) vor, d.h. firz € (1—e,1+e¢)
In den Randpunkten ist die Potenzreihe divergent: Die Abschitzung

_anler 12 "41
|a,.+lle"+‘ € n

( l&) Fiir a ;= 1+ 1 +"- + 1 gilt offenbar 1 < a, < n. Wegen /n 222 1 folgt hieraus
t/Jan] 2= 1. Die Potenzreihe hat also"den Konvergenzradius 17! = 1. Fiir |z| =1
konvergiert die Reihe nicht, denn dann gilt |a.z"| = an > 1, d.h. die Reihenglieder
konvergieren nicht gegen 0. Konverganz der Reihe liegt also genau fiir |z] <1 vor.

o . Das Cauchyprodukt der beiden Reihen T2 o 6 und 3502 by mit
a, = 2" und b, = 37" ist die Reihe

oo n . n k
I S 22O
n=0 k=0 k=0 k=0

Es gilt also

1 1@ _ Ao 3 2 1
3 1-3 N 3n 3
Da die beiden urspriinglichen Reihen geometrische Reihen sind, die absolut konvergieren,

folgt: Das Cauchyprodukt
-2
x» 3

n=0

konvergiert ebenfalls absolut und hat den Wert

3 2

© 3 2\ &1 <1 _ 11 _,3_
2(55—3:)=§?§5ﬁ1—_‘1'1—_§“2'5"3-

n=0 2

L
(Man kann dies auch direkt ausrechnen: 3y () -2 3 =322 $=3)
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